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CELE MAI RECENTE EVOLUŢII PE CAPITOLUL 24-JAI. În conformitate cu procedura de 
monitorizare stabilită, România a transmis Comisiei Europene, la mijlocul lunii martie a.c., răspunsurile la 
tabelele de monitorizare. Acestea reprezintă sistematizarea observaţiilor transmise prin intermediul ultimei 
Poziţii Comune pe Capitolul 24, la care se adaugă acquis-ul UE adoptat în perioada 2003-2004, faţă de care 
România şi-a asumat angajamentul de a-l adopta până la data aderării. 
 În acest context cele mai recente evoluţii pe Capitolul 24-JAI privesc controlul şi managementul 
frontierelor, migraţie şi azil, cooperarea poliţienească, combaterea criminalităţii organizate, a traficului cu 
fiinţe umane şi a traficului de droguri, precum şi lupta împotriva corupţiei. 
 În ceea ce priveşte controlul şi managementul frontierelor, începând cu 01.04.2005 a intrat în 
vigoare noua structură a I.G.P.F. aprobată prin Ordinul ministrului administraţiei şi internelor din 
18.03.2005, fiind prevăzute noi structuri cu atribuţii concrete pe linia combaterii migraţiei ilegale şi a 
criminalităţii transfrontaliere. Totodată, noua structură instituţională prevede încadrarea, în acest an, a 
1.400 poliţişti de frontieră, 700 fiind deja angajaţi. Diferenţa urmează a fi asigurată, până la sfârşitul anului, 
din sursă externă, aproximativ 500 de poliţişti de frontieră urmând a acţiona pe graniţa de est şi nord a ţării. 
A fost implementat, aflându-se în stadiul de testare, sistemul integrat de comunicaţii voce-date la nivelul 
judeţelor Iaşi, Vaslui şi Galaţi. 
 Acţiunea de separare a fluxurilor de pasageri în funcţie de cetăţenie în aeroporturile internaţionale 
a fost deja finalizată în aeroporturile din Băneasa şi Timişoara şi va fi finalizată la aeroportul Henri 
Coandă, Iaşi, Sibiu, Suceava, Craiova, Târgu-Mureş, Arad, Constanţa. În ceea ce priveşte separarea 
fluxurilor de pasageri în porturile internaţionale, au fost identificate soluţii în acest sens, iar în portul 
Constanţa lucrările vor fi finalizate în cursul acestui an. 
 În domeniul migraţiei şi azilului, Autoritatea pentru Străini a achiziţionat echipamentul IT 
necesar punerii în funcţiune a Sistemului Informatic de Management al Străinilor. La data de 31.03.2005, 
Sistemul Informatic de Management al Străinilor, inclusiv emiterea noilor documente de identitate şi 
călătorie pentru străini, era operaţional în 25 birouri judeţene pentru străini şi la cele două servicii pentru 
străini ale Municipiului Bucureşti. Aplicaţia aferentă Sistemului informatic pentru Managementul Străinilor 
a fost dată în exploatare în data de 03.02.2005 la Oficiul Naţional pentru Refugiaţi 

În domeniul cooperării poliţieneşti au fost adoptate Hotărârea Guvernului nr.196/2005 privind 
aprobarea Strategiei Ministerului Administraţiei şi Internelor de realizare a ordinii şi siguranţei publice, 
pentru creşterea siguranţei cetăţeanului şi prevenirea criminalităţii stradale, precum şi  Planul-cadru de 
cooperare între Poliţie şi Jandarmerie pentru îndeplinirea unor misiuni de menţinere a ordinii publice, 
pentru prevenirea şi descoperirea infracţiunilor în staţiuni montane şi pe trasee turistice din zona acestora, 
precum şi pe litoralul Mării Negre, în Delta Dunării ori în staţiuni balneare sau în alte zone de interes 
operativ.  

Sub aspectul combaterii traficului cu fiinţe umane şi, respectiv, de droguri, în vederea 
îmbunătăţirii asistenţei pentru victimele traficului de fiinţe umane  se întreprind în prezent măsuri pentru 
înfiinţarea a zece centre de primire care se vor afla în administrarea consiliilor judeţene, la cinci dintre 
aceste centre  fiind deja alocate spaţiile necesare.  

Strategia naţională antidrog 2005-2012 a fost aprobată  prin H.G. 73/27.01.2005 şi a fost publicată 
în M.O. nr. 112/03.02.2005. Proiectul de Hotărâre a Guvernului pentru aprobarea Planului de acţiune în 
vederea implementării Strategiei naţionale antidrog în perioada 2005-2008 a fost adoptat în cadrul şedinţei 
Guvernului din data de 14 aprilie 2005. 

În domeniul luptei împotriva corupţiei, Ministerul Administraţiei şi Internelor a promovat 
proiectul de lege privind înfiinţarea Direcţiei Anticorupţie, structură aflată în coordonarea ministrului 
Administraţiei şi Internelor. La nivelul I.G.P.R., a fost aprobat „Planul de acţiune împotriva corupţiei în 
rândul personalului Poliţiei Române pe anul 2005” şi Chestionarul de risc pentru corupţia din Poliţia 
Română, destinat exclusiv poliţiştilor. 
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MINISTERUL ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR A ÎNDEPLINIT 
ANGAJAMENTELE ASUMATE ÎN CADRUL NEGOCIERILOR DE ADERARE LA U.E., 
AFERENTE LUNII MARTIE. Prin votul exprimat în data de 13 aprilie 2005, Parlamentul European a 
reconfirmat sprijinul pe care îl acordă continuării procesului de extindere al UE şi încrederea investită în 
capacitatea României de a îndeplini, la timp, angajamentele asumate. 

Punctul nodal al închiderii negocierilor cu România l-a constituit adoptarea, între altele, a unei 
clauze de salvgardare, cu pondere prioritară pe Cap.24-JAI. Această clauză specifică de siguranţă poate fi 
activată, cu votul majorităţii calificate a Consiliului UE, de neîndeplinirea oricăreia dintre următoarele 
şapte cerinţe şi poate întârzia cu un an aderarea României la UE. Aceste şapte cerinţe, enunţate sumar, sunt: 
 

• Implementarea Planului de Acţiune Schengen; 
• Asigurarea unui nivel ridicat al controlului şi al supravegherii la viitoarele frontiere 
externe ale UE şi redactarea unui plan multianual de investiţii; 
• Elaborarea şi implementarea unui Plan de acţiune şi a unei Strategii integrate şi 
actualizate pentru reforma sistemului judiciar; 
• Accelerarea, în mod semnificativ, a luptei împotriva corupţiei şi în special a corupţiei la 
nivel înalt; 
• Realizarea unui audit independent asupra rezultatelor şi impactului generate de actuala 
Strategie Naţională Anticorupţie;  
• Asigurarea unui cadru legislativ clar privind sarcinile şi cooperarea dintre poliţie şi 
jandarmerie şi elaborarea şi implementarea unui plan clar de recrutare care să permită 
progrese semnificative în completarea deficitului de personal la Poliţie şi Jandarmerie;   
• Elaborarea şi implementarea unei strategii multianuale coerente pentru combaterea 
criminalităţii. 

 
 Până în prezent, conform calendarului agreat cu Uniunea Europeană, Ministerul Administraţiei 
şi Internelor  a recuperat cele trei restanţe de anul trecut (modernizarea Jandarmeriei Române, 
elaborarea unei strategii în domeniul asigurării securităţii bunurilor şi întocmirea unui glosar de 
termeni privind migraţia) şi a îndeplinit toate angajamentele aferente lunii martie, transmiţând 
Comisiei Europene documente referitoare la chestiuni importante precum securizarea frontierelor, lupta 
împotriva crimei organizate şi corupţiei, separarea competenţelor între Jandarmerie şi Poliţie, precum şi 
calendarul încadrărilor posturilor vacante în Poliţia de Frontieră, Poliţie şi Jandarmerie.          
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NOI NUMIRI ÎN FUNCŢIE LA NIVELUL POLIŢIEI ROMÂNE. Prin ordin al ministrului 
Administraţiei şi Internelor, domnul Vasile BLAGA, au fost  numiţi în funcţie  inspectorii şefi a şapte 
inspectorate judeţene de poliţie, după cum urmează: 

 
Cms. de poliţie ŞERBĂNOIU Viorel   – I.P.J. Vrancea; 



Cms-şef de poliţie ISAC Ioan                 – I.P.J. Maramureş; 
Cms-şef de poliţie TANCO Alexandru    – I.P.J. Bistriţa -Năsăud; 
Cms-şef de poliţie CĂBULEA Ioan Nicolae               – I.P.J. Mureş; 
Cms-şef de poliţie RADOSLAV Constantin                – I.P.J. Mehedinţi; 
Cms-şef de poliţie MICU  Dumitru                 – I.P.J. Caraş Severin; 
Cms-şef de poliţie CARP  Mihai                  – I.P.J. Vaslui. 

  
  
Numirile în funcţii au fost făcute în urma concursurilor desfăşurate la nivelul inspectoratelor 

judeţene de poliţie, cu respectarea strictă a condiţiilor de înscriere şi participare, singurele criterii de 
promovare fiind profesionalismul şi probitatea morală. 

 
 Investirile în noile funcţii vor avea loc în perioada 22-25 aprilie a.c., în prezenţa membrilor echipei 
manageriale a  Inspectoratului General al Poliţiei Române, inspectorul general, chestor de poliţie Dan 
Valentin FĂTULOIU, urmând să participe la ceremoniile de investire de la I.P.J. Maramureş, Bistriţa 
Năsăud şi Mureş. 
 
 Informaţii privind activitatea profesională a noilor şefi de inspectorate judeţene de poliţie vor 
putea fi accesate pe site-ul oficial al Poliţiei Române (www.politiaromana.ro).  
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  FINALIZAREA PROGRAMULUI PHARE PRIVIND MODERNIZAREA  
CAPACITĂŢILOR JANDARMERIEI ROMÂNE. Azi, 22 aprilie a.c., la Palatul Parlamentului, în 
prezenţa domnilor chestor-şef Anghel ANDREESCU, secretar de stat, şeful Departamentului Ordine 
şi Siguranţă Publică, şi a E.S. Herve BOLOT, ambasadorul Republicii Franceze la Bucureşti, a avut 
loc ceremonia de încheiere a Programului de înfrăţire instituţională PHARE “Modernizarea 
structurilor şi practicilor Jandarmeriei Române”, care a început în septembrie 2003.  

Redăm, în continuare, integral, alocuţiunea rostită de domnul chestor-şef Anghel Andreescu 
cu acest prilej:  

 
„Sunt onorat ca, pentru început,  în numele ministrului Administraţiei şi Internelor, domnul Vasile 

Blaga, să vă transmit, alături de regretul său că nu a  putut să fie astăzi aici, împreună cu dumneavoastră, 
întreaga noastră recunoştinţă pentru prietenia probată de colaboratorii noştri din Delegaţia Comisiei 
Europene la Bucureşti, din Jandarmeria Naţională Franceză şi Garda Civilă Spaniolă în derularea acestui 
program, care a avut ca finalitate modernizarea structurilor şi practicilor Jandarmeriei Române. 

A fost un efort uman şi material considerabil; nu mai puţin de 1.000.000 de EURO au fost investiţi 
de Uniunea Europeană şi 150.000 de Guvernul României. Zeci de specialişti români, francezi şi spanioli 
au lucrat împreună, pe parcursul a aproape un an şi jumătate, pentru ca Jandarmeria Română să aibă 
acces la cele mai bune practici şi standarde europene în materie. Peste 600 de jandarmi au beneficiat de 
stagii de pregătire, specializându-se în domenii extrem de variate, de la intervenţia profesională, 
constatarea juridică şi criminalistică, până la protecţia mediului înconjurător şi comunicare. Înfiinţarea 
Centrului de pregătire montană de la Sinaia şi a Centrului de antrenament al Jandarmeriei mobile de la 
Ochiuri, sunt, de asemenea, rezultate palpabile ale Programului pe care astăzi îl încheiem şi care a 
beneficiat de un sprijin atât de generos din partea Uniunii Europene. 

Şi, nu în ultimul rând, elaborarea noii Legi de organizare şi funcţionare a Jandarmeriei Române, 
care a intrat în vigoare cu circa o lună în urmă şi care conferă acestei instituţii o nouă organizare şi noi 
competenţe, poartă şi ea amprenta acestui parteneriat tripartit. 

http://www.politiaromana.ro)


Sigur, toate aceste lucruri pe care acum le bifăm ca realizări, nu s-au făcut peste noapte; dincolo 
de sprijinul generos al Uniunii Europene, al Jandarmeriei Naţionale Franceze şi al Gărzii Civile Spaniole, 
ele sunt rezultatul unor acumulări, în timp, ale instituţiei.  

Vă mărturisesc, şi voi fi, poate, puţin emoţional, că am nostalgia momentelor de început ale 
relaţiilor internaţionale ale Jandarmeriei Române. Aceasta se petrecea în anii 1999-2000, şi eram pe 
atunci comandant al acestei prestigioase instituţii; atunci am pus împreună cu colegii noştri francezi,  
bazele Şcolii de Aplicaţie pentru Ofiţeri a Jandarmeriei Române, care astăzi este recunoscută ca o şcoală 
modernă, cu vocaţie europeană. Tot în aceea perioadă, am semnat 16 convenţii de colaborare 
internaţională şi am discutat pentru prima oară, cu omologii mei din mai multe state europene, despre 
accederea Jandarmeriei Române în F.I.E.P. (Asociaţia Forţelor de Poliţie şi Jandarmerie Europene şi 
Mediteraneene cu Statut Militar). Şi asta, este demult o realitate. Dovadă că, iniţiativa, munca şi 
perseverenţa sunt, până la urmă cheia succesului, dar nimic nu apare din neant. În calitatea pe care o am 
acum, dar şi într-aceea de fost comandant al Jandarmeriei Române, exprim gratitudinea pentru sprijinul 
constant pe care l-am primit, acum ca şi atunci, din partea tuturor partenerilor europeni. 

În încheiere, doresc să mulţumesc, în numele ministrului Administraţiei şi Internelor, domnul 
Vasile Blaga, Uniunii Europene, Delegaţiei Comisiei Europene la Bucureşti, Jandarmeriei Naţionale 
Franceze şi Gărzii Civile Spaniole, pentru investiţia materială şi de încredere pe care au făcut-o în 
Jandarmeria Română.  

Mulţumesc, de asemenea, jandarmilor români pentru munca şi abnegaţia depuse pentru 
finalizarea acestui proiect. Foarte probabil, vor urma şi altele.  

Fundamental este faptul că Jandarmeria Română, Ministerul Administraţiei şi Internelor, 
România în general, au binemeritat încrederea partenerilor din Uniunea Europeană. Iar semnarea 
Tratatului de aderare al ţării noastre la U.E., care va avea loc peste numai trei zile,  este, sunt convins, cea 
mai elocventă dovadă în acest sens.” 

 
Bucureşti, 21 aprilie 2005 
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EFECTIVE ALE M.A.I. ACŢIONEAZĂ ÎN ZONELE AFECTATE DE INUNDAŢII. 
Pentru ajutorarea populaţiei sinistrate şi limitarea pagubelor materiale cauzate de căderile 
abundente de precipitaţii, în ultimele 24 de ore, în judeţele Arad, Buzău, Caraş-Severin, Mehedinţi, 
Olt şi Timiş, din dispoziţia domnului Vasile BLAGA, ministrul Administraţiei şi Internelor, peste 500 
cadre ale M.A.I. (lucrători ai Inspectoratului General pentru Situaţii de Urgenţă, jandarmi şi 
poliţişti) au acţionat în zonele cele mai afectate.  

Structurile de ordine şi siguranţă publică ale M.A.I., în colaborare cu prefecturile şi autorităţile 
publice locale din aceste judeţe, au acţionat operativ pentru salvarea persoanelor aflate în pericol şi 
evacuarea lor din zonele de risc, asigurarea siguranţei traficului rutier în zonele inundate, salvarea 
animalelor şi bunurilor locuitorilor din zonele afectate. De asemenea, au fost dispuse măsuri pentru ţinerea 
sub control a situaţiilor create şi pentru ajutorarea cetăţenilor ale căror gospodării au suferit pagube. 

În toate situaţiile au fost activate comitetele pentru situaţii de urgenţă care evaluează pagubele 
produse şi acţionează în vederea limitării efectelor inundaţiilor.   
Ministrul Administraţiei şi Internelor, domnul Vasile BLAGA, a dispus structurilor M.A.I. din 
zonele afectate de inundaţii să întreprindă, în continuare, măsurile necesare de prevenire şi protecţie 
pentru limitarea şi înlăturarea urmărilor acestora. 

 
 

Bucureşti, 21 aprilie 2005 
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CU OCAZIA DESCHIDERII TÂRGULUI „EXPO SECURITY - 2005”, MINISTRUL 
VASILE BLAGA A ADRESAT UN APEL LA INVESTIŢIE PENTRU PERFORMANŢĂ. Ministrul 
Administraţiei şi Internelor, domnul Vasile Blaga, a adresat un Mesaj organizatorilor  şi 



participanţilor la Târgului „Expo Security - 2005”, în care a accentuat importanţa investiţiei într-o 
dotare modernă a efectivelor M.A.I., pentru creşterea performanţei acestora.  
  Ministrul Vasile Blaga a apreciat că scopul principal al acestei manifestări este stimularea 
„iniţiativelor private destinate protecţiei persoanelor şi a bunurilor”, întărirea parteneriatului public-
privat, pentru întărirea ordinii şi siguranţei publice. „Aceste iniţiative vin să completeze şi să consolideze 
eforturile Poliţiei, Jandarmeriei şi a structurilor pentru situaţii de urgenţă, în serviciul populaţiei”,  a 
afirmat domnul ministru.  
 De asemenea, ministrul Administraţiei şi Internelor a evidenţiat necesitatea utilizării, de către 
personalul specializat, a unor sisteme şi echipamente moderne, de ultimă generaţie, ce reprezintă o 
„investiţie pentru performanţă”, în contextul efortului general al societăţii româneşti pentru obţinerea 
„unui grad de ordine şi siguranţă publică de nivel european”. 
  

Redăm, alăturat, textul integral al Mesajului ministrului Administraţiei şi Internelor cu ocazia 
deschiderii Târgului „Expo Security - 2005”: 
 

„Siguranţa persoanelor şi a bunurilor acestora necesită reglementări adecvate, personal 
specializat, dar şi o dotare modernă, cu sisteme şi echipamente performante. 

Târgul „Expo Security” este o manifestare cu o largă audienţă în rândul firmelor specializate în 
producerea de echipamente de securitate/ alarmare. Prin dialogul între ofertanţi şi potenţialii lor clienţi, 
această prestigioasă manifestare stimulează preocupările în domeniul privat pentru creşterea gradului de 
protecţie, cu efect pozitiv asupra întăririi ordinii şi siguranţei publice. 

În baza principiului „ordine pentru toţi, siguranţă pentru fiecare”, Ministerul Administraţiei şi 
Internelor sprijină consecvent iniţiativele private destinate protecţiei persoanelor şi a bunurilor. În 
contextul dezvoltării parteneriatului public-privat, aceste iniţiative vin să completeze şi să consolideze 
eforturile Poliţiei, Jandarmeriei şi a structurilor pentru situaţii de urgenţă, în serviciul populaţiei. 

Ca urmare, preocupările pentru dotarea firmelor private de pază şi protecţie cu echipamente de 
ultimă generaţie reprezintă investiţie pentru performanţă, integrându-se în efortul general al societăţii 
româneşti destinat realizării unui grad de ordine şi siguranţă publică de nivel european. 

Îmi exprim convingerea că Târgul „Expo Security - 2005” va oferi, atât expozanţilor cât şi 
utilizatorilor, un cadru propice competiţiei, afacerilor, dialogului, în beneficiul tuturor. 

Urez bun venit oaspeţilor din străinătate, doresc succes deplin organizatorilor şi participanţilor!” 
 
 

Bucureşti, 20 aprilie 2005 
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EFECTIVE ALE M.A.I. ACŢIONEAZĂ ÎN ZONELE AFECTATE DE INUNDAŢII. 
Pentru ajutorarea populaţiei sinistrate şi limitarea pagubelor materiale cauzate de căderile 
abundente de precipitaţii, din zilele de 18 şi 19 aprilie a.c., în judeţele Arad, Buzău, Caraş-Severin, 
Hunedoara, Mehedinţi, Olt şi Timiş, din dispoziţia domnului Vasile BLAGA, ministrul 
Administraţiei şi Internelor, peste 1.000 de poliţişti, jandarmi şi cadre din structurile Inspectoratului 
General pentru Situaţii de Urgenţă au acţionat zilnic în zonele cele mai afectate.  

Structurile M.A.I. din aceste judeţe au acţionat operativ pentru salvarea persoanelor aflate în 
pericol şi evacuarea lor din zonele de risc, asigurarea siguranţei traficului rutier în zonele inundate, salvarea 
animalelor şi bunurilor locuitorilor din zonele afectate. 

De asemenea, prefecţii şi autorităţile publice locale au dispus luarea măsurilor necesare pentru 
ţinerea sub control a situaţiilor create şi pentru sprijinirea cetăţenilor ale căror gospodării au suferit pagube. 

În toate situaţiile au fost activate comisiile de apărare împotriva dezastrelor care evaluează 
pagubele produse şi acţionează în vederea limitării efectelor inundaţiilor.   

Ministrul Administraţiei şi Internelor, domnul Vasile BLAGA, a dispus structurilor M.A.I. 
din zonele afectate de inundaţii să întreprindă, în continuare, măsurile necesare de prevenire şi 
protecţie pentru limitarea şi înlăturarea urmărilor acestora. 

 
 
 



Bucureşti,  20 aprilie 2005 
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ORDIN AL MINISTRULUI VASILE BLAGA PRIVIND DISCIPLINA IN TRAFIC A 
PERSONALULUI M.A.I. Ministrul Administraţiei şi Internelor, Vasile Blaga, a dispus, printr-un 
ordin emis astăzi, o serie de măsuri care urmăresc asigurarea respectării disciplinei rutiere de către 
conducătorii auto şi întregul personal din cadrul ministerului, în vederea reducerii numărului 
nepermis de mare de accidente de circulaţie în care sunt implicate cadre ale M.A.I. 

Dintre măsurile dispuse de ministrul Vasile Blaga, menţionăm: 
- atenţionarea de către şefi, a personalului din subordine, de a nu conduce autovehiculele 

proprietate personală sub influenţa băuturilor alcoolice sau în condiţii de stres şi oboseală şi 
asupra respectării stricte a normelor de conduită preventivă în trafic; 

- restudierea şi însuşirea temeinică a legislaţiei rutiere în vigoare de către conducătorii auto, 
precum şi analiza cu responsabilitate a evenimentelor rutiere în care a fost implicat personalul 
instituţiei; 

- instruirea temeinică a personalului, înainte de plecarea în misiune, cu autovehicule din dotare 
sau personale, asupra necesităţii respectării unei conduite preventive. 

Ministrul Vasile Blaga arată că accidentele produse cu vinovăţie sau în contextul unor 
circumstanţe agravante, afectează prestigiul şi autoritatea Ministerului Administraţiei şi Internelor, 
reprezentând un fenomen incompatibil cu statutul lucrătorilor acestei instituţii. 

În primul trimestru al anului în curs, cadrele M.A.I. au fost implicate în 75 de accidente de 
circulaţie, dintre care 42 s-au produs cu vinovăţia acestora, fiind soldate cu 8 morţi (2 angajaţi ai M.A.I. şi 
6 civili) şi 54 de răniţi (22 angajaţi ai M.A.I. şi 32 civili).    

Principalele cauze care au generat aceste evenimente sunt reprezentate de  excesul de viteză sau 
neadaptarea acesteia la condiţiile de drum, imprudenţa în conducere, conducerea sub influenţa băuturilor 
alcoolice, defecţiuni tehnice la autovehicule şi, nu în ultimul rând, neatenţia şi oboseala la volan. 
 

 
Bucureşti, 20 aprilie 2005 
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TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. În conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 
privind transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Administraţiei şi Internelor 
supune dezbaterii publice următoarele proiecte de lege: 

- Legea serviciilor publice de gospodărie comunală (modifică Legea nr.326/2001); 
- Legea serviciilor publice de alimentare cu apă şi canalizare (modifică O.G. nr.32/2002, aprobată 

prin Legea nr.634/2002); 
- Legea serviciilor publice de salubrizare a localităţilor (modifică O.G. nr.87/2001, aprobată prin 

Legea nr.139/2002); 
- Legea serviciilor de iluminat public (modifică O.G. nr.42/2003, aprobată prin Legea 

nr.475/2003); 
- Legea serviciilor de transport public local (modifică O.G. nr.86/2001, aprobată prin Legea 

nr.284/2002). 
Textele actelor  normative amintite sunt afişate şi pot fi consultate pe pagina de Internet a 

instituţiei noastre: www.mai.gov.ro, precum şi la Direcţia Informare şi Relaţii Publice – Serviciul 
Comunicare Publică, din str. Mihai Vodă nr. 17, sector 5, Bucureşti.  
  

* 

http://www.mai.gov.ro


* * 
 

Sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect  supus dezbaterii publice, 
sunt aşteptate până marţi, 26 aprilie 2005, la următoarea adresă de e-mail: mircea.costache@gov.ro. 
Persoană de contact: Mircea Costache, telefon/fax 230.15.52. 

 
 
 
 

Bucureşti,  20 aprilie 2005 
 

 
BULETIN INFORMATIV 

 
  
 

SERVICII GRATUITE PENTRU PENSIONARI. Arhivele Naţionale nu percep taxe de 
eliberare a documentelor necesare pentru constituirea dosarelor de recalculare a pensiilor. 

În conformitate cu Legea nr.78/ 2005 pentru aprobarea OUG nr.4/ 2005 privind recalcularea 
pensiilor din sistemul public, provenite din fostul sistem al asigurărilor sociale de stat, persoanele care 
solicită eliberarea documentelor necesare pentru constituirea dosarelor de recalculare a pensiilor trebuie să 
facă dovada faptului că sunt îndreptăţite la scutirea de la plata taxelor de eliberare a acestui gen de 
documente. Dovada se face în baza unei declaraţii pe propria răspundere – respectiv, că se încadrează în 
prevederile OUG nr.4/ 2005 – însoţită de  talonul de pensie. 

La solicitarea cetăţenilor, documentele pot fi transmise şi prin poştă, în termenul legal. 
 

 
 
 
 

Bucureşti,  20 aprilie 2005 

 
 

BULETIN INFORMATIV 
 
 
   

„CONFERINŢA DE JOI.” Direcţia Informare şi Relaţii Publice continuă  seria 
manifestărilor culturale denumite generic „Conferinţa de JOI”, manifestări subscrise programului de 
dezvoltare a parteneriatului „MINISTERUL ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR ŞI 
SOCIETATEA CIVILĂ”. 

Conferinţa de joi, 21 aprilie a.c., îl are ca invitat pe domnul dr. FLORIN ROTARU, istoric, 
director al Bibliotecii Metropolitane din Bucureşti. 

 *  
*  * 

 
Jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administraţiei şi Internelor sunt invitaţi să participe la 

această activitate, care va avea loc la Centrul de Presă din strada Domniţa Anastasia nr. 1 (Cupolă), 
sectorul 5, Bucureşti, ora 16.00. 

 

 
 
 

mailto:mircea.costache@gov.ro


 
 
 

Bucureşti, 19 aprilie 2005 
 

C O M U N I C A T 
 

La invitaţia domnului Vasile BLAGA, ministrul Administraţiei şi Internelor, domnul Johan 
REMKES, ministrul de Interne şi al Relaţiilor Naţionale al Regatului Ţărilor de Jos, efectuează, în 
perioada 19 – 20 aprilie a.c., o vizită oficială în România. 

Oaspetele olandez este însoţit la Bucureşti de o delegaţie ministerială, având în componenţă pe 
E.S. domnul Pieter Jan Wolthers, ambasadorul extraordinar şi plenipotenţiar al Regatului Ţărilor de Jos 
la Bucureşti, domnul Albert Oltholf, şeful Departamentului de Cooperare Internaţională din Ministerul 
de Interne olandez, Karel Schuurman, consilier al ministrului pe relaţii internaţionale şi Frank 
Wassenaar, ofiţer de presă. 

Vizita are o semnificaţie aparte în evoluţia raporturilor de cooperare româno-olandeze în domeniul 
afacerilor interne, subliniind, fără echivoc, dorinţa comună de a consolida astfel şi relaţiile specifice de 
colaborare, îndeosebi din perspectiva accelerării procesului amplu de aderare  a României la Uniunea 
Europeană. 

Cu acest prilej s-a procedat atât la evaluarea cooperării derulate la nivelul celor două ministere de 
interne, în cadrul bilateral şi multilateral, cât şi la identificarea unor noi perspective de intensificare şi 
diversificare a acesteia în viitor. 

Dialogul desfăşurat între domnul ministru Vasile BLAGA şi omologul său olandez a fost axat pe 
problematica dezvoltării şi intensificării cooperării poliţieneşti, aspecte legate de competenţele celor 
două ministere în domenii precum ordinea publică şi siguranţa naţională, lupta împotriva terorismului, 
în domeniul prevenirii, pregătirii şi răspunsului în caz de dezastre, precum şi procesul de extindere al 
Uniunii Europene şi, implicit, sprijinul acordat de Olanda României în acest sens. 

Cu această ocazie a avut loc şi ceremonia de semnare a Memorandumului de Înţelegere între 
Ministerul Administraţiei şi Internelor din România şi Ministerul de Interne şi al Relaţiilor 
Naţionale din Regatul Ţărilor de Jos privind cooperarea în domeniul urgenţelor civile, document 
care completează astfel cadrul juridic existent între România şi Regatul Ţărilor de Jos, creând 
premisele necesare instituirii şi intensificării colaborării în acest domeniu. 

Programul vizitei va mai include şi o rundă de convorbiri oficiale la sediul Inspectoratului General 
al Poliţiei Române cu factori responsabili din cadrul acestei structuri, precum şi discuţii cu 
reprezentanţi oficiali ai Inspectoratului General pentru Situaţii de Urgenţă, Centrului SECI, Punctului 
Naţional Focal şi ai Biroului Europol de la Bucureşti, creat cu sprijinul nemijlocit al partenerilor 
olandezi. 

Această primă vizită la Bucureşti a ministrului olandez de interne Remkes, prin obiectivele 
propuse, reconfirmă interesul sporit al autorităţilor române şi olandeze de resort de a intensifica 
cooperarea specifică domeniului afacerilor interne, în condiţiile în care aderarea la marea familie 
europeană constituie o prioritate absolută pentru ţara noastră. 

                                                  
                                        
 

Bucureşti, 19 aprilie 2005 
 
 
 

BULETIN INFORMATIV 
 

 
COOPERARE ROMÂNO - OLANDEZĂ ÎN DOMENIUL URGENŢELOR CIVILE. Azi, 

19 aprilie a.c., la sediul Ministerului Administraţiei şi Internelor a fost semnat, de către domnii 
Vasile BLAGA, ministrul Administraţiei şi Internelor şi Johan REMKES, ministru de interne şi al 
Relaţiilor Naţionale din Regatul Ţărilor de Jos, „Memorandumul de Înţelegere între Ministerul 



Administraţiei şi Internelor din România şi Ministerul de Interne şi al Relaţiilor Naţionale din Regatul 
Ţărilor de Jos privind cooperarea în domeniul urgenţelor civile”. 

După încheierea ceremoniei de semnare a documentului, domnul Vasile BLAGA, ministrul 
Administraţiei şi Internelor, a acordat următoarea declaraţie de presă: 
 „Aş dori, pentru început, să mulţumesc Guvernului olandez, al cărui distins membru este invitatul 
meu de astăzi, domnul ministru  Johan Remkes, pentru întregul sprijin acordat în încheierea negocierilor 
de aderare a României la Uniunea Europeană, proces care s-a finalizat la sfârşitul anului trecut, pe timpul 
preşedinţiei olandeze a Uniunii Europene. De asemenea, doresc să mulţumesc pentru votul acordat de 
europarlamentarii olandezi  în favoarea semnării tratatului de aderare a României la Uniunea Europeană, 
document care va fi parafat  luni, 25 aprilie. Relaţiile dintre ministerele noastre au evoluat foarte bine în 
ultimii ani, îmbogăţindu-se continuu cadrul juridic de colaborare bilaterală; Olanda, în general, şi 
Ministerul de Interne şi al Relaţiilor Naţionale olandez, în special, a ajutat mult România şi Ministerul 
Administraţiei şi Internelor român în procesul de integrare. În acest moment, în ministerul nostru lucrează 
trei consilieri de preaderare olandezi, doi în zona de siguranţă publică şi unul în zona administraţiei 
publice. Aş menţiona doar câteva proiecte pe care le dezvoltăm împreună cu colegii noştri olandezi. În 
primul rând, este vorba de un Proiect PHARE prin care construim Biroul Naţional EUROPOL; în dialogul 
pe care l-am avut cu domnul ministru Johan Remkes, i-am relatat faptul că, chiar ieri am făcut o evaluare 
a acestui proiect, constatând că el se derulează foarte bine; deja a fost înfiinţată Unitatea Naţională 
EUROPOL în cadrul Punctului Naţional Focal, structură pe care domnia sa o va vizita mâine. Tot în zona 
de ordine şi siguranţă publică, mai menţionez încă două proiecte, unul care are drept obiectiv pregătirea 
specialiştilor români care lucrează în domeniul migraţiei şi un altul derulat în cadrul Programului 
MATRA, începând cu luna iulie, având ca scop combaterea crimei organizate, a consumului şi traficului de 
droguri şi a migraţiei ilegale. Lucrăm, de asemenea cu specialiştii olandezi la două proiecte din sfera 
administraţiei publice, unul care se referă la creşterea capacităţii Unităţii Centrale pentru Reforma 
Administraţiei Publice şi un altul care vizează modernizarea administraţiei publice româneşti. Aş încheia 
spunând că Memorandumul semnat azi reprezintă un document extrem de important care prevede 
colaborarea între ministerele noastre în domeniul urgenţelor civile şi stabileşte clar, modul în care vom 
pregăti specialiştii în domeniu, în care se va desfăşura schimbul de informaţii şi, respectiv, modul în care 
se va constitui Comisia mixtă româno-olandeză în domeniu.”.   
 
 

Bucureşti, 19 aprilie 2005 
  
  

BULETIN INFORMATIV 
 

COOPERARE ROMÂNO - OLANDEZĂ ÎN DOMENIUL URGENŢELOR CIVILE. Azi 19 
aprilie a.c., la sediul Ministerului Administraţiei şi Internelor a avut loc semnarea, de către domnii 
Vasile BLAGA, ministrul Administraţiei şi Internelor şi Johan REMKES, ministru de interne şi al 
Relaţiilor Naţionale din Regatul Ţărilor de Jos, a „Memorandumului de înţelegere între Ministerul 
Administraţiei şi Internelor din România şi Ministerul de Interne şi al Relaţiilor Naţionale din Regatul 
Ţărilor de Jos privind cooperarea în domeniul urgenţelor civile”. 

Cu acest prilej, domnul Johan REMKES, ministrul de interne şi al Relaţiilor Naţionale din Regatul 
Ţărilor de Jos, a acordat următoarea declaraţie de presă: 
 „Domnule ministru Blaga doresc, la rândul meu, să vă mulţumesc şi doresc să menţionez că 
relaţiile de colaborare între România şi Olanda nu sunt nici pe departe relaţii noi, ele se derulează de 
aproximativ 125 de ani, iar acest lucru a fost aniversat săptămâna trecută printr-o expoziţie de artă în 
departamentul meu. Mă simt privilegiat să pot participa la această ceremonie de semnare şi să fiu, în 
acelaşi timp, aici în România.  
 Sunt conştient de faptul că această vizită are loc într-un moment istoric deoarece în cursul 
săptămânii trecute Parlamentul European a aprobat intrarea României în familia Uniunii Europene. 
Drumul care a dus la acest rezultat nu a fost deloc uşor. Guvernul român şi poporul român nu au 
precupeţit nici un efort pentru ca acest lucru să fie făcut posibil. Iar pentru că a trebuit să luaţi un număr 
de decizii dificile îmi face şi mai plăcut faptul că intrarea dumneavoastră ca stat membru al Uniunii 
Europene nu este departe. 



Pe de altă parte îmi imaginez faptul că acest proces de acceptare a pus pe umerii dumneavoastră 
o povară şi mai mare. Deoarece, foarte adesea, ultima parte a drumului este cea mai dificilă.  

Doresc să vă asigur că vă voi ajuta de câte ori va fi posibil în toate problemele care ţin de Justiţie 
şi Afaceri Interne. De asemenea, aş dori să vă reamintesc acordul pe care l-am semnat deja în cursul 
anului trecut pe probleme de cooperare poliţienească. Importanţa semnării acestui document este cel puţin 
la fel de mare ca şi intrarea dumneavoastră în Uniunea Europeană.  

Sunt bucuros să observ faptul că serviciile noastre de poliţie se sprijină reciproc foarte mult în 
lupta împotriva infracţionalităţii. Am stabilit proiecte  de colaborare cu scopul de a îmbunătăţi relaţia 
dintre poliţie şi cetăţeni în combaterea criminalităţii organizate în oraşele importante, în lupta împotriva 
traficului de persoane şi, de asemenea, pentru pregătirea personalului. Un alt obiectiv foarte important al 
cooperării noastre îl reprezintă limitarea actelor de corupţie la nivelul înalţilor funcţionari.  

Astăzi vom proceda la extinderea cooperării dintre ministerele noastre prin încheierea de 
convenţii privind funcţionarea corpului pompierilor şi a  serviciilor de intervenţie în caz de urgenţe civile. 
Acest lucru ne va pune în valoare, cu siguranţă, experienţa având în vedere că lucrăm deja la derularea 
unor proiecte comune. De asemenea, vom face schimb de informaţii cu privire la modul de amplasare a 
sistemelor de alarmare civilă. Experţi şi instructori din ambele ţări vor face schimb de experienţă cu 
privire la modalităţile cele mai bune de intervenţie în cazul dezastrelor.  

Putem să invităm experţi din state terţe care să acţioneze ca observatori în cazul exerciţiilor de 
simulare a intervenţiei la dezastre. Mai mult decât atât, ambele ţări vor coopera în implementarea a două 
directive europene care se referă la măsurile de securitate în cazul societăţilor care lucrează cu substanţe 
periculoase, precum şi aplicarea Recomandării de alarmare nr. 112 în România. Pe scurt, acest lucru 
reprezintă o extindere semnificativă a cooperării dintre ţările noastre. De asemenea, doresc să vă 
mulţumesc pentru ospitalitatea dumneavoastră.” 

 
 

Bucureşti, 19 aprilie 2005 
 

BULETIN INFORMATIV 
 
 
 
INVITAŢIE. Miercuri, 20 aprilie a.c.,  ora 11.00, la Centrul de presă al instituţiei noastre, din 

strada Domniţa Anastasia nr. 1 (Cupolă), sectorul 5, Bucureşti, se va desfăşura  o conferinţă de presă, al 
cărei invitat este domnul chestor de poliţie Nelu POP, inspector general al Inspectoratului General al 
Poliţiei de Frontieră.   

* 
*  * 

Jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administraţiei şi Internelor sunt invitaţi să participe la 
această activitate. 

 
 

Bucureşti, 18 aprilie 2005 
  

BULETIN INFORMATIV 
 
 
           MINISTRUL ADMINISTRAŢIEI SI INTERNELOR S-A ÎNTÂLNIT CU CONSILIERII DE 
PRE-ADERARE . Ministrul Administraţiei şi Internelor, Vasile Blaga, s-a întâlnit astăzi cu 
consilierii de pre-aderare din cadrul ministerului, pentru a urmări stadiul de îndeplinire al măsurilor 
cuprinse în programul de aderare. 

Evenimentul de astăzi a fost cea de a doua întâlnire de acest fel, urmând ca seria acestora să 
continue până la data aderării României la Uniunea Europeană. 

Ministrul Vasile Blaga le-a solicitat consilierilor de pre-aderare să contribuie cu sugestii şi 
propuneri, dar şi să prezinte Comisiei Europene şi administraţiilor din statele pe care le reprezintă acţiunile 
întreprinse de Guvernul român în această perioadă, la recomandările Comisiei, mai ales cu privire la 



implementarea acquis-ului comunitar, operând ca o interfaţă între Ministerul Administraţiei şi Internelor şi 
structurile similare din ţările Uniunii Europene. 

 
 

Bucureşti, 18 aprilie 2005 
 

BULETIN  INFORMATIV 
 

 
TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind 

transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Administraţiei şi Internelor este 
profund interesat în participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul 
de elaborare a proiectelor de acte normative.  

Astfel, Ministerul Administraţiei şi Internelor supune dezbaterii publice proiectul de Lege 
pentru modificarea şi completarea Ordonanţei Guvernului nr.84/2001 privind înfiinţarea, organizarea şi 
funcţionarea serviciilor publice comunitare de evidenţă a persoanelor. 

  
Textul actului  normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a 

instituţiei noastre: www.mai.gov.ro, precum şi la Centrul de presă al M.A.I., din str. Domniţa Anastasia 
nr. 1, sector 5, Bucureşti.  
  

* 
* * 

Sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect,  supus dezbaterii publice, 
sunt aşteptate până joi, 28 aprilie 2005, la următoarea adresă de e-mail: legislatie@mai.gov.ro sau la 
adresa poştală menţionată mai-sus. 

 
 

Bucureşti, 18 aprilie 2005 
 

BULETIN  INFORMATIV 
 

 
TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind 

transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Administraţiei şi Internelor este 
profund interesat în participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul 
de elaborare a proiectelor de acte normative.  

Astfel, Ministerul Administraţiei şi Internelor supune dezbaterii publice proiectul de Hotărâre 
a Guvernului pentru aprobarea organizării şi desfăşurării Exerciţiului internaţional „CONVEX-3(2005)în 
afara amplasamentului CNE PROD CERNAVODĂ”. 

 
Textul actului  normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a 

instituţiei noastre: www.mai.gov.ro, precum şi la Centrul de presă al M.A.I., din str. Domniţa Anastasia 
nr. 1, sector 5, Bucureşti.  
  

* 
* * 

Sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect,  supus dezbaterii publice, 
sunt aşteptate până joi, 28 aprilie 2005, la următoarea adresă de e-mail: legislatie@mai.gov.ro sau la 
adresa poştală menţionată mai-sus. 

 
 
 

 

http://www.mai.gov.ro
mailto:legislatie@mai.gov.ro
http://www.mai.gov.ro
mailto:legislatie@mai.gov.ro


Bucureşti, 18 aprilie 2005 
 
 

BULETIN INFORMATIV 
 

INVITAŢIE. În perioada 19-20 aprilie a.c., o delegaţie a Ministerului de Interne şi al 
Relaţiilor Naţionale din Regatul Ţărilor de Jos,  condusă de către domnul Johan REMKES, ministru 
de interne şi al Relaţiilor Naţionale, efectuează o vizită oficială în România, la invitaţia domnului 
Vasile BLAGA, ministrul Administraţiei şi Internelor. 

Cu acest prilej, marţi, 19 aprilie a.c., la sediul Ministerului Administraţiei şi Internelor va avea loc 
semnarea, de către cei doi miniştri, a „Memorandumului de înţelegere între Ministerul Administraţiei şi 
Internelor din România şi Ministerul de Interne şi al Relaţiilor Naţionale din Regatul Ţărilor de Jos 
privind cooperarea în domeniul urgenţelor civile”. 

* 
*  * 

 
Jurnaliştii acreditaţi pe lângă instituţia noastră sunt invitaţi să participe, începând cu ora 16.45, 

la ceremonia de semnare a Memorandumului, precum şi la declaraţiile de presă ce vor fi acordate de 
către domnii Vasile Blaga şi Johan Remkes, în Holul de Onoare al M.A.I.   
 

 
Bucureşti, 18 aprilie 2005 

 
 
  

BULETIN INFORMATIV 
 
 
 GRUPUL DE UMOR AL ACADEMIEI DE POLIŢIE „AL.I.CUZA” – LOCUL I LA 
FESTIVALUL NAŢIONAL DE UMOR CAZON. La sfârşitul săptămânii trecute, grupul de umor 
„Strict Secret” al Academiei de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” a participat la Festivalul Naţional de 
Umor Cazon „Podul Minciunilor”, organizat la Sibiu de către Cercul Militar Sibiu, Direcţia 
Administrativă şi Servicii şi Secţia Tradiţii Militare şi Educaţie Civică din cadrul Ministerului 
Apărării Naţionale. 
 În cadrul acestei manifestări cultural-artistice, grupul de umor „Strict Secret” s-a prezentat, la 
secţiunea Interpretare, cu sceneta „Se întâmplă şi la noi”, reuşind să ocupe locul I, iar studentul Mădălin 
Carp a participat la secţiunea Videoclip, obţinând locul al II-lea.  
 Alături de studenţii Academiei de Poliţie, au mai participat la festival reprezentanţi ai celorlalte 
academii ale categoriilor de forţe armate din Ministerul Apărării Naţionale şi Serviciului Român de 
Informaţii, ai şcolilor de aplicaţie ale armelor, precum şi ai şcolilor de maiştri şi subofiţeri. 

 
Bucureşti, 18 aprilie 2005 

  
  

BULETIN INFORMATIV 
 
 

  REZULTATELE OBŢINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII   MINISTERULUI 
ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ŞI SIGURANŢEI PUBLICE ÎN 
ULTIMELE 24 DE ORE. În executarea misiunilor ce  le revin în domeniul ordinii şi siguranţei 
publice,  lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 
210 evenimente, astfel:   

1. POLIŢIA ROMÂNĂ: s-au înregistrat 118 evenimente, dintre care 39 de natură judiciară. În 
acţiunile şi controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracţional, au fost prinşi 



125 de autori ai unor infracţiuni. Totodată, cadrele Poliţiei Rutiere au constatat 61 de infracţiuni la 
regimul circulaţiei rutiere, fiind înregistrate 18 accidente de circulaţie, soldate cu 1 mort şi 18 răniţi grav.          

2. INSPECTORATUL GENERAL AL JANDARMERIEI ROMÂNE:    s-au executat, în 
intervalul menţionat, peste 570 misiuni de menţinere şi asigurare a ordinii publice şi au fost aplicate 199 
sancţiuni contravenţionale, în valoare de peste 440 milioane lei. Totodată, 6.550 jandarmi au asigurat 
paza la 1.022 obiective de interes deosebit.     

3. POLIŢIA DE FRONTIERĂ: au fost aplicate 215 sancţiuni contravenţionale şi au fost ridicate 
în vederea confiscării bunuri în valoare de peste 290 milioane lei. Unui număr de 2.160 cetăţeni români 
nu li s-a permis ieşirea din ţară, iar în baza acordurilor de readmisie, 40 cetăţeni români au fost returnaţi 
din diferite ţări.     

4. INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ: s-a intervenit la 62 de 
evenimente, dintre care 21 incendii, iar în 28 de cazuri s-a acordat asistenţă medicală de urgenţă. 

 


